	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Géométrie


	Énoncé de la situation d’évaluation

	1ère partie
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a)Construire le triangle ABC ci-contre sachant que                                                                              I ([BC]

   AC = 5 cm, BC = 6cm et BI = 2 cm.
b) Prouver que AI = 3 cm.
c) Calculer l’aire du triangle ABC.
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2ème partie                                                                                                                                               E([AB)
a) Compléter votre figure en ajoutant les points E et F                                                                         F([AC) 
    selon le codage.

    Proposer pour E et F un programme de construction

    qui n’utilise pas le mot milieu.
    Nommer H le point d’intersection des droites (AI) et (EF).
b) Prouver que (BC) et (EF) sont parallèles  et que  EF = 2 x BC.

     En déduire la longueur du segment [EF].
c) Prouver que I est le milieu du segment [AK], en déduire la longueur 

    du segment [AK] .

d) Calculer l’aire du triangle AEF, et montrer qu’elle est le quadruple 

    de l’aire du triangle ABC.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Validation du premier item : deux réponses correctes sur trois aux questions posées en  1b, 2b, 2c.
Validation du second item : figure complète.

Validation du dernier item : deux réponses correctes sur trois aux questions posées en 1c)  et  2d).

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Cet exercice repose sur le théorème de la droite des milieux et ses divers corollaires tel qu’il est proposé.
On peut laisser plus de liberté aux élèves en les faisant réfléchir sur le rapport d’augmentation des aires sans les diriger nécessairement vers les théorèmes.

Cela élargirait davantage les critères de validation de l’item.


